

揭东区直机关开展“学雷锋 做先锋”一月一主题党建活动

# 用实际行动弘扬新时代雷锋精神



□记者 林伟初 何小妍 通讯员 黄飞畅

阳春三月，万物复苏。为弘扬和培育新时代雷锋精神，赓续助人为乐的中华传统美德，发挥党员干部在志愿服务活动中的先锋模范作用，3月以来，揭东区直各单位党组织紧紧围绕“学雷锋 做先锋”主题开展党建活动，组织广大党员深入基层、下沉一线，扎实开展“党旗红·乡村绿”“百村千支部万党员同植树·绿美揭东共建设”“我为家乡种棵树”“1元助力，100分精彩”认捐赠绿、“我为群众办实事”等系列志愿服务活动，以“先干、敢干、实干、苦干、干到底、无私干”的“六干”精气神，有序推进“百千万工程”“绿美揭东”等中心工作，用实际行动弘扬新时代雷锋精神。

## 学雷锋、见行动，用心用情办实事

阶段来，揭东区直各单位党组织大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，通过义务植树、主题党日、义医义诊等形式开展学雷锋行动，“党旗红”“志愿红”成了田间地头一道亮丽的风景线，为初春的揭东大地增添了处处绿意。截至3月底，区直各单位、广大党员通过线上线下认捐认养树木6900多棵，金额达98万元。

团区委深入学习贯彻习近平生态文明思想，第一时间发出“乡村绿化 志愿有我”倡议书，动员社会各界积极参与绿美揭东特别是乡村绿化工作，组织开展“青年林”“人才林”等主题植绿护绿行动，为全域高质量发展夯实生态底色。同时，组织“弘扬雷锋精神 汇聚志愿力量”主题爱心公益活动，深入基层、社区开展卫生文明劝导、交通安全宣传、美化生活环境、义医义诊等志愿服务活动，扎实推进志愿服务常态化，让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒。

区教育局按照“学雷锋 做先锋”主题党建活动安排，把绿美揭东与学雷



揭东区妇联推动巾帼志愿关爱行动持续广泛深入开展，助力“百千万工程”高质量发展。

通讯员 摄

锋活动统筹谋划、一体推进，通过组织义务植树、主题班会、美术创作等活动，多形式开展植绿管绿护绿宣传和实践，提升全体师生的生态文明理念和环保意识。同时，坚持校内校外联动，动员党员教师带头对自家房前屋后进行绿化美化，科学选用种植树木、花卉、盆栽、爬藤植物，用实际行动营造爱绿、护绿、植绿浓厚氛围。阶段来，全区教育系统积极开展优质树种进校园活动，共植树1363棵。

区卫健局到新亨镇坪埔村开展绿美建设植树活动暨“文明实践我是行动者”义医义诊活动。在植树活动现场，党员干部们热情高涨、干劲十足，挥锹铲土、扶正树苗、回填培土，各个环节衔接有序，在大家的共同努力下，30多棵树苗昂然挺立、排列有致，在和煦春风中孕育着蓬勃生机，

为揭东大地再添一道绿色风景线。在义医义诊活动现场，接连不断有群众前来问诊，内科、儿科、外科、中医科的专家认真聆听群众病情，细心解答健康问题，给出专业的诊疗建议和治疗方案，现场还为居民们提供免费测血压、测血糖等服务。据统计，前来咨询和就诊群众近400人次，并送出药物一批。

## 做先锋、善作为，敢闯敢干促发展

揭东区直各单位党组织和广大党员紧扣区三届四次党代会提出的目标任务，弘扬雷锋“干一行爱一行、专一行精一行”的敬业精神，发挥钉子的“挤劲”和“钻劲”，以敢闯敢干的奋斗姿态，推动“百千万工程”“招商引资”“城市建设”等中心工作走深走实，全

力打造环境可载的现代产业区、宜居宜业的新型城镇、崇文尚信的和谐家园。

区人社局充分发挥部门职能作用，在榕泰健身广场举行揭东区2024年“南粤春暖”暨“春风行动”现场招聘会，现场共吸引64家企业进驻，提供266个不同岗位、超2284个用工需求供求职人员选择。招聘现场还特设“广东技工”粤菜师傅、“南粤家政”专区，为“三大工程”定向人才提供对接服务，共有20家企业进驻特色专区，多举措推动人社部门“三大工程”落地落实。为提高市民求职成功率，招聘会现场还设置职业指导区，免费为求职者提供职业测评和指导服务，同时，开通线下+线上招聘，在快马直聘平台同步上线招聘会参会企业信息，为期15天，持续为求职

者提供招聘服务。据统计，本次招聘会到现场咨询了解约4800人次，投放简历538人次，初步达成就业意向312人次。

区妇联充分发挥纽带作用，组织开展系列主题党建活动，多举措、多形式强党建、促发展。阶段来，组织召开女企业家联谊会全体会员大会，发挥巾帼之智，汇聚巾帼之力，推动会员单位锚定高质量发展目标，投身“百千万工程”建设；联合区人社局、区检察院等单位在榕泰健身广场举行“揭东区纪念‘三八’国际妇女节114周年暨‘六送’活动”，通过开展普法惠民、“春风送暖”招聘会、讲授育儿技巧、文化下基层、讲解防病治病常识和心理健康知识、为困难妇女免费送上近万份“两癌+意外”保险，推动巾帼志愿关爱行动持续广泛深入开展，助力“百千万工程”高质量发展。

区税务局依托“我为揭阳种棵树”微信小程序，发动全局上下通过“云端种树”“指尖植绿”认捐认种树木169棵，组织青年党员到挂钩的新亨镇硕榕村开展“百村千支部万党员同植树·绿美揭东共建设”主题党日活动，抢抓春季好时光，为“绿美揭东”增添新绿。同时，组建青年志愿服务团队，在春季招聘会现场搭设摊位，开展个人所得税年度汇算与专项附加扣除、创业就业相关税收优惠政策、灵活就业人员社保缴纳等各类政策宣传，现场演示“粤税通”小程序、个人所得税APP，讲解代开发票、缴纳社保、个税年度汇算等业务操作流程，手把手辅导和帮助群众办理相关业务，用税务青春力量助力全域高质量发展。据统计，此次活动共发放各类宣传资料200多份，接受纳税咨询30多人次。

无论时代如何变迁，雷锋精神永不过时。参加主题党建活动的党员纷纷表示，要把崇高理想信念和道德品质转化为具体行动，将雷锋精神融入日常、化为经常，体现在平凡的工作生活中，以“功成不必在我”的精神境界和“功成必定有我”的历史担当，发扬“钉子”精神，坚持一张蓝图绘到底，奋力谱写揭东全域高质量发展新篇章。

## 信息速递

### 揭东区组织开展安全教育进校园活动

**本报讯** 日前，揭东区教育局联合相关职能部门深入全区各地多所学校，开展“珍爱生命 健康成长”安全教育进校园活动，提升师生对生命安全和急救知识的认知。

揭东区“珍爱生命 健康成长”安全教育进校园活动启动仪式近日在龙尾中学举行，并开展首场活动。参加活动的讲师和专业人士围绕防溺水安全知识、心肺复苏、海姆立克急救法、校园消防安全等方面进行讲解，传授溺水“心肺复苏”施救演练操作流程等。在沉浸式体验和良好互动中，学生们掌握了许多实用且易学易懂的安全知识，丰富安全知识技能。

此次活动由区教育局新时代文明实践所、区消防救援大队新时代文明实践所、揭阳产业转移工业园消防救援大队新时代文明实践所联合主办。活动先后走进白塔镇贤兴初中、新亨镇北良小学、硕和初中、云路镇北洋中心小学、区第三初中等地，助力青少年健康成长。

何小妍 陈冬芝

### 揭东区卫健局部署做好安全生产工作

**本报讯** 日前，揭东区卫健局召开区医疗卫生机构、托育机构、产后康养服务机构(月子中心)安全生产、消防安全工作会议，部署相关工作。

会议提出，要做安全生产的“明白人”，各医疗卫生机构主要负责人要充分发挥安全生产第一责任人作用，带动全员安全生产责任落实。各托育机构、产后康养服务机构(月子中心)要树牢安全意识，指定专人、团队抓好本单位的安全教育、设施配置、隐患整改等工作。要做安全生产的“排雷兵”，集中力量整治安全生产的软肋、硬伤，在“查”字上动真格、在“改”字上出实招、在“备”字上下功夫，落细落实各项应急准备措施。同时，要做安全生产的“执行者”，坚持一手抓亲自动手、分管领导直接抓、工作人员具体抓，层层压实责任，坚决防范遏制重特大事故，以高水平的安全生产防护助力揭东医疗高质量发展。

会议传达学习上级有关会议精神，并集中观看《安全生产警示教育片》，对典型安全生产事故案例进行详细解读，切实增强卫生健康系统抓好安全生产、消防安全的自觉性和主动性，同时邀请专业人士现场开展业务授课培训和消防实操演练。

何小妍 徐晓英

揭东区、揭阳产业园优质产品亮相广交会

## 巧借大平台 力拓“招商圈”

**本报讯** (记者 何小妍 特约通讯员 郑宇)日前，第135届中国进出口商品交易会开幕。揭东区和揭阳产业园共组织62家企业参展，第一期线下展就有23家企业参加，上百种具有核心竞争力的优质产品，通过广交会这个“中国第一展”，开拓海内外市场，力促高质量发展。

据了解，广交会开幕当天，各个展区人山人海，境外采购商踊跃到会。据统计，开展第一天线下到会超6万人，来自全球205个国家和地区。揭东区和揭阳产业园共有62家企业参加三期的展会，带来五金、家用电器、餐具厨具、家居用品、食品、玩具、鞋类、日用陶瓷、个人护理用具、电子电气产品等类别上百种优质产品，其中大部分为拳头产品和创新型产品，集中展示了揭东区和揭阳产业园企业坚守“制造业当家”、提升新质生产力的新成果。

据悉，本届广交会以“服务高质量发展、推进高水平开放”为主题，于4月15日至5月5日分三期举办线下、常态化运营线上平台。展位总数近7.4万个，其中出口展位7.2万个、进口展位1557个。参展企业超过2.9万家，数量创历史新高。广交会被誉为“中国第一展”，每次参展海内外参展商和采购商云集，带来了大量的商机。广东广润精密制造有限公司总经理胡旭阳告诉记者：“我们公司参加广交会已将近30届，主要产品是滑轨。通过广交会，我们的品牌得以在国内外市场打响，这个平台为我们提供了学习、展示和推广的机会，让我们能够接触到来自世界各地的潜在客户与合作伙伴，从中了解到市场的需求和趋势，巩固老客户，拓展新资源。”揭阳库伟实业有限公司林世文说：“广交会是一个对外的窗口，我们每一次参展基本上接待差不多200家以

上的客户，客户主要来自欧美和‘一带一路’国家、东南亚，这对我们确实有很大帮助。”

近年来，揭东区以“双有双心”

为着力点，大力提升服务企业效能

，引导企业主动“走出去”参加各

类展销活动，助推企业发展，也进

一步展示揭东企业形象，收到良好

成效，多家参展企业对此深有感

触。揭东经开区党(工)委书记、管

委会主任吴国贤告诉记者：“揭

东区此次参展的企业共有48家，其

中来自揭东经开区的企业有19家。

我们希望通过此次广交会，能

够与更多企业建立联系，共享资

源，共谋发展，同时也欢迎大

家到揭东区投资兴业。我们将认

真落实市委‘三个最’工作要求

和区委提出的‘双有双心’工程，

为企业提供优质的服务和优惠的政

策，以‘三个打造’提速揭东全域高

质量发展。”揭阳产业转移工业园

经济发展与投资促进局局长姚少东

说：“揭阳产业园带领企业抢抓

全球市场发展新机遇，积极培育外

贸发展新动力，库伟、银河、吉祥

龙、双银等代表性企业有一批代表

性的产品在展销会上亮相，这必

将推动一批企业走向国际，推动市

场规模的扩张。”

广交会一期参展产品主要涉

及家用电器、农业器械、新能源汽

车、电子消费品等“先进制造”，突

出先进产业和科技支撑。揭东区、

揭阳产业园参展企业纷纷表示，与

同行同台竞赛，既开拓了视野，也

增强了信心，要抢抓机遇加快发展，实现高质量发展。“目前我们已

经在推进数字化转型，逐步加大研

发投入，不断引进高、精、专人才，

从产品开发和生产工艺上持续创

新。我们坚信，只有大力推动高

质量发展，才能让公司成为具有高

科技、高效率、高质量特征的制造型

企业，我们将抓住机遇，坚守五

金制造业，擦亮‘中国五金基地’这

块金字招牌。”胡旭阳说。

揭东区召开关心下一代工作会议

## 立德树人加强关爱 提升关工工作成效

**本报讯** (记者 何小妍 通讯员 陈冬芝)

近日，揭东区召开关心下一代工作会议，总结2023年工作，传达贯彻全市关心下一代工作会议精神，部署2024年工作。会议指出，一年来，揭东区关工委持续推进“党建带‘关建’”工作机制建设，加大对青少年的思想政治引领；提升青年创业服务能力，开展多形式农村创业青年培训，助力乡村振兴；实施“五老”关爱工程，充分发挥“五老”作用，开展未成年人保护工作；加强自身建设，强化关心下一代宣传工作，努力推动关工委工作走深走实，全区关工委工作不断取得新成效。

会议总结揭东区关工委2023年工作。去年，揭东区关工委围绕揭东区委、

区政府中心工作，服务揭东发展大局，推进“党建带‘关建’”工作机制建设，加强对青少年的思想政治引领；提升青年创业服务能力，开展多形式农村创业青年培训，助力乡村振兴；实施“五老”关爱工程，充分发挥“五老”作用，开展未成年人保护工作；加强自身建设，强化关心下一代宣传工作，努力推动关工委工作走深走实，全区关工委工作不断取得新成效。

会议部署2024年揭东区关工委工作。

会议提出，要坚持提高站位，深化认识，进一步增强做好关心下一代工作的使命感和责任感，聚焦青少年成长各方面工作，推动新时代关工工作；要坚持立德树人，加强关爱，进一步提高关工委工作质量，适应新形势青少年发展需求，积极积极探索；要坚持抓实队伍，狠抓保障，进一步加强自身建设，凝聚工作合力，整合资源，搭建平台，加强品牌建设；要更好发挥“五老”在关工工作中的作用，不断开创全区关工委工作新局面。

会议部署2024年揭东区关工委工作。

会议提出，要坚持提高站位，深化认识，进一步增强做好关心下一代工作的使命感和责任感，聚焦青少年成长各方面工作，推动新时代关工工作；要坚持立德树人，加强关爱，进一步提高关工委工作质量，适应新形势青少年发展需求，积极积极探索；要坚持抓实队伍，狠抓保障，进一步加强自身建设，凝聚工作合力，整合资源，搭建平台，加强品牌建设；要更好发挥“五老”在关工工作中的作用，不断开创全区关工委工作新局面。

## 龙尾镇卫生院“健康主管”进企业“送健康” 为企业提供优质高效便捷医疗保健服务

**本报讯** (记者 何小妍)

近期，龙尾镇卫生院“健康主管”走进中通快递潮汕管理中心开展健康知识讲座等活动，进一步推广普及职业健康知识，增强企业员工应对急救突发事件和意外伤害的应急处理能力。

活动中，龙尾镇卫生院“健康主管”开展颈椎病、流行性感冒、腰椎间盘突出症、心肺复苏等知识宣讲，并现场开展人工呼吸和心肺复苏等技能培训，加深企业员工对常见病的了解，同时，提升他们的健康知识水平。据了解，此次活动是揭东区深化企业“健康主管”的具体举措，通过结对，精准为企业提供优质高效便捷的医疗保健服务，助力企业高质量发展。

会议提出，要坚持提高站位，深化认识，进一步增强做好关心下一代工作的使命感和责任感，聚焦青少年成长各方面工作，推动新时代关工工作；要坚持立德树人，加强关爱，进一步提高关工委工作质量，适应新形势青少年发展需求，积极积极探索；要坚持抓实队伍，狠抓保障，进一步加强自身建设，凝聚工作合力，整合资源，搭建平台，加强品牌建设；要更好发挥“五老”在关工工作中的作用，不断开创全区关工委工作新局面。

会议提出，要坚持提高站位，深化认识，进一步增强做好关心下一代工作的使命感和责任感，聚焦青少年成长各方面工作，推动新时代关工工作；要坚持立德树人，加强关爱，进一步提高关工委工作质量，适应新形势青少年发展需求，积极积极探索；要坚持抓实队伍，狠抓保障，进一步加强自身建设，凝聚工作合力，整合资源，搭建平台，加强品牌建设；要更好发挥“五老”在关工工作中的作用，不断开创全区关工委工作新局面。

会议提出，要坚持提高站位，深化认识，进一步增强做好关心下一代工作的使命感和责任感，聚焦青少年成长各方面工作，推动新时代关工工作；要坚持立德树人，加强关爱，进一步提高关工委工作质量，适应新形势青少年发展需求，积极积极探索；要坚持抓实队伍，狠抓保障，进一步加强自身建设，凝聚工作合力，整合资源，搭建平台，加强品牌建设；要更好发挥“五老”在关工工作中的作用，不断开创全区关工委工作新局面。

会议提出，要坚持提高站位，深化认识，进一步增强做好关心下一代工作的使命感和责任感，聚焦青少年成长各方面工作，推动新时代关工工作；要坚持立德树人，加强关爱，进一步提高关工委工作质量，适应新形势青少年发展需求，积极积极探索；要坚持抓实队伍，狠抓保障，进一步加强自身建设，凝聚工作合力，整合资源，搭建平台，加强品牌建设；要更好发挥